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Παρουσίαση και ένταξη της ενδυμασίας της Θράκης στο Αρχείο των Εθνικών Παραδοσιακών Ενδυμασιών της Προεδρικής 
Φρουράς, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου, την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2019. 

(EUROKINISSI/ΣΤΕΛΙΟΣ ΜΙΣΙΝΑΣ)

«Το να είσαι Ευρωπαίος είναι θέμα Ευρωπαϊκής συνείδησης και πίστης στις Αρχές 
της Ευρωπαϊκής Δημοκρατίας και του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού» τόνισε ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας απαντώντας στις πρόσφατες αναφορές της Τουρκικής ηγεσίας, 
για την σχέση τους με τον χώρο της Ευρώπης, κατά τον χαιρετισμό του στην 
τελετή παρουσίασης και ένταξης της Ενδυμασίας της Θράκης στο Αρχείο των 
Εθνικών Παραδοσιακών Ενδυμασιών της Προεδρικής Φρουράς.

«Διατείνονται ότι είναι Ευρωπαίοι. Μακάρι να το εννοούσαν» υπογράμμισε ο κ. 
Παυλόπουλος και σημείωσε ότι η γειτονική μας Τουρκία απομακρύνεται, 
δυστυχώς, ολοένα και περισσότερο από αυτές τις Αρχές και τις Αξίες. Πρόσθεσε, 
επίσης, ότι «το πράττει χωρίς να αντιλαμβάνεται τις συνέπειες, οι οποίες αφορούν 
όχι μόνο την ειρήνη στην περιοχή, αλλά ακόμα και τον Λαό της».

Συνεχίζοντας, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ότι «Είμαστε εδώ για να 
συνυπάρξουμε και να δημιουργήσουμε από κοινού. Αλλά, είμαστε εδώ και για να 
υπερασπισθούμε αυτό που μας αναλογεί, όχι μόνο σύμφωνα με την Ιστορία μας 



αλλά σύμφωνα με το Διεθνές και το Ευρωπαϊκό Δίκαιο». Μάλιστα, επισήμανε ότι 
«Ως εγγυητές του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου θα επιβάλλουμε την 
εφαρμογή του. Και σ’ αυτό δεν είμαστε μόνοι, το γνωρίζουν όλοι. Και δεν είμαστε 
μόνοι γιατί αναγνωρίζουν όλοι το Δίκαιο της Ελλάδας, που είναι ταυτοχρόνως 
Δίκαιο Ευρωπαϊκό, Δίκαιο Διεθνές».
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Με την ευκαιρία της σημερινής τελετής παρουσίασης και ένταξης της Ενδυμασίας 
της Θράκης στο Αρχείο των Εθνικών Παραδοσιακών Ενδυμασιών της Προεδρικής 
Φρουράς, σημείωσε ότι τιμώντας την Ιστορία της Θράκης και των Θρακών 
στέλνουμε παντού το μήνυμα ότι

«Μπορούμε να ζήσουμε ειρηνικά, αλλά είμαστε αποφασισμένοι εμείς, οι Έλληνες – 
και μαζί, βεβαίως, αυτό το πολύτιμο κομμάτι του Εθνικού μας Κορμού, η Θράκη – 
να υπερασπισθούμε τον Τόπο μας, να υπερασπισθούμε την Ευρώπη, να 



υπερασπισθούμε την Ευρωπαϊκή Νομιμότητα, να υπερασπισθούμε την Διεθνή 
Νομιμότητα».

Επανέλαβε, επίσης, ότι θα το πράξουμε υπό όρους αρραγούς ενότητας, 
σημειώνοντας ότι «Εμείς, οι Έλληνες, στα μεγάλα και σημαντικά είμαστε πάντα 
ενωμένοι. Έχουμε διδαχθεί από το παρελθόν. Δεν πρόκειται να επαναλάβουμε τα 
λάθη μας. Αυτό είναι ένα μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση. Και τα Εθνικά μας 
Θέματα και τα Εθνικά μας Δίκαια όχι απλώς θα τα υπερασπισθούμε όπως πρέπει, 
αλλά θα το πράξουμε και με τρόπο ώστε να διδαχθούν οι επόμενες γενιές. Γιατί 
πρέπει να αφήσουμε ανεξίτηλα αποτυπωμένο αυτό το σημάδι μνήμης για τις 
επόμενες γενιές, προκειμένου να γνωρίζουν και εκείνες ποια είναι η Ιστορία μας, 
αλλά και ποιο είναι και το δικό τους χρέος».

Έκανε, παράλληλα, λόγο για μια σημαντική στιγμή και για την Προεδρική Φρουρά 
και για την Θράκη, υπογραμμίζοντας, ότι «σήμερα, αποδίδουμε στην Θράκη αυτό 
που της αναλογεί. Και το πράττουμε στο πλαίσιο μιας εμβληματικής, 
κυριολεκτικώς, Επετείου: Συμπληρώνονται 100 χρόνια από την απελευθέρωση και 
την ένταξη της Θράκης μας στον Εθνικό μας Κορμό».
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Στο πλαίσιο αυτό ανέφερε, ότι η ένταξη της Ενδυμασίας της στις Ενδυμασίες της 
Προεδρικής Φρουράς είναι ένα οφειλόμενο χρέος, το οποίο σήμερα όλοι μαζί 
εκπληρώνουμε και πρόσθεσε «Με τον τρόπο αυτόν αναγνωρίζουμε τι είναι εκείνο 
το οποίο σηματοδοτεί διαχρονικά και, ιδίως, στους σημερινούς ταραγμένους 
καιρούς μας η ακριτική Θράκη. Αυτό το ακραίο Φυλάκιο της Ελλάδας και της 
Ευρώπης».

Όπως ανέφερε «η Θράκη είναι ακραίο όριο της Ελλάδας και της Ευρώπης. Και 
αυτό το οποίο εκπέμπει είναι κατά πρώτο λόγο τις Αρχές της Ειρήνης, της 
Ειρηνικής Συνύπαρξης, της Φιλίας και της Καλής Γειτονίας. Οι Θράκες το έχουν 
αποδείξει μέσα στον χρόνο. Αντιλαμβάνονται τι θα πει Ειρήνη, τι θα πει Φιλία, τι 
θα πει Ειρηνική Συνύπαρξη μεταξύ των Λαών».

Καταλήγοντας, ο κ. Παυλόπουλος τόνισε ότι «Οι Θράκες έχουν αποδείξει ότι 
γνωρίζουν, επίσης, να υπερασπίζονται το Έδαφος, τα Σύνορα και, μαζί μ’ αυτά, τις 
Αρχές και τις Αξίες του Πολιτισμού μας και της Δημοκρατίας μας. Και με τον ίδιο 



τρόπο τις Αρχές και τις Αξίες της Ευρωπαϊκής Δημοκρατίας και του Ευρωπαϊκού 
Πολιτισμού, μαζί βεβαίως με τα Σύνορα και το Έδαφος και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης».
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